## Женщины Центральной Азии в водном секторе. Опыт сотрудничества

## Г. Стулина, Е. Сахваева, Д. Исламова, Г. Нурмухамедова

В регионе к изучению проблем Гендерного равенства, Гендерного подхода в области водопользования впервые обратился Научно-инженерный Центр Межгосударственной Координационной Водохозяйственной Комиссии (НИЦ МКВК), которым в мае 2004 года в г. Алматы при поддержке Азиатского Банка Развития (АDВ) была организована первая встреча-семинар по гендерным аспектам управления водными ресурсами. На которой были обсуждены проблемы в сельскохозяйственном и водохозяйственном секторах стран Центральной Азии. Участники встречи пришли к выводу, что для решения гендерных вопросов в водохозяйственном секторе необходимо. Важным результатом инициативы явилось дальнейшее развитие темы Гендер и вода в Центральной Азии.

На трех научно-практических Конференциях МКВК – в 2002, 2004 и 2006 годах были организованы специальные секции, посвященные гендерным проблемам воды и села. В них участвовало каждый раз более 50 женщин - специалистов с мест, что позволило привлечь внимание лиц принимающих решения к этой конкретной проблеме. Одновременно было открыто специальное окно на вебсайте МКВК, популяризирующее роль женщин. В составе делегации региона более 10 женщин участвовали во Всемирном Водном форуме в Мексике. Первая книга, посвященная Гендеру и воде, была опубликована в 2004 г.

Практические работы по содействию вовлечению женщин и их более активному участию в управлении водными ресурсами были организованы через проекты «ИУВР Фергана» и «ИНКО-Коперникус»

Создание сети (GWANET) и открытие сайта www.gender.cawater-info.net явилось следующим этапом в нашей программе.

В 2007 году НИЦ МКВКи при финансовой поддержки АБР создал сеть «Гендер и вода в Центральной Азии» Цель сотрудничества - содействовать обеспечению гендерного равенства при управлении водными ресурсами в странах ЦА путем повышения роли женщин в процессах принятия решений.

С сожалением следует отметить, что улучшение ситуации в отношении гендерного равенства сдерживается тенденциями возврата к патриальхальным отношениям в семье и обществе, отмеченными впоследнее время в ЦА. Это говорит о необходимости усилить программу, разработать новые походы в политике повышения активности женщин в водохозяйственном секторе региона